"首届文创藏博会"崇明举行"海上花岛创研基地"同时揭牌

□记者 欧阳蕾昵

为充分展现中华文化艺术魅力,打造一个全新的艺术品投资与收藏平台,11月17日至20日,2018首届"上海中国文化创意藏品博览会"(以下简称文创藏博会)在崇明竖新镇前卫度假村花岛玫瑰庄园举行。近日,文创藏博会正式开幕,开幕式上,"上海中国书法院海上花岛创研基地"同时揭牌。举办文创藏博会,有助于藏品拥有者与市民藏者有幸相聚,优化消费结构,凸显文创藏品价值诱惑力,让更多观展者通过会展平台的藏品鉴赏交流,产生投资收藏兴趣,让艺术品生活贴近平民百姓的文化生活圈。

首届文创藏博会吸引了123位

历届中国工艺美术大师以及参与本 次活动的262位中国工艺美术大 师,带着各自精品力作共襄此次文 化盛会。与此同时,中国收藏家协 会会长罗伯健带队,同全国各省市 30位收藏家协会会长和藏友们同赴 生态岛参会。文创藏博会由上海市 收藏协会、上海市非物质文化遗产 保护协会、上海中国书法家协会,上 海华珍阁艺术馆主办;上海海上花 岛旅游发展有限公司、上海盛政文 化传媒有限公司、上海民营艺术馆 (博物馆)联盟,上海中国书法院承 办。原中共中央宣传部常务副部长 龚心瀚,原全国政协常委、上海市人 大副主任郑惠强,中国收藏家协会 会长罗伯健,上海市崇明区副区长 王菁等20多位领导和嘉宾出席了

开墓术。

记者看到,博览会集中展示了 批来自于上海和全国的文创艺术 作品和中国工艺美术大师们的经典 之作。主办方特激了中国工艺美术 大师联合会、中国收藏家协会、上海 市收藏协会、上海市非物质文化遗 产保护协会的鉴赏家、评论家,社会 各收藏界的著名行家学者等专业人 士参与论坛交流,并揭评了本届文 创藏博会的最佳藏品。据悉,与文 创藏博会同期举办的还有"纪念改 革开放40周年海内外书法名家作 品邀请展"。本次展览共汇集了海 内外的书法名家138件精品佳作, 这些不同风格、不同流派、不同书体 的作品,为文创藏博会奉上了另一 道精美的文化艺术大餐。竖新镇前



卫村作为国家AAAA级旅游景区, 将通过举办文创藏博会将文化创意 的种子播撒大地,积极探索更加多 元化的旅游发展模式,为即将到来的2021年花博会及崇明世界级生杰岛建设添砖加瓦。

【点击】-

浦东泥城把岗位送到村民"家门口"



□记者 王平 通讯员 严成程

11月17日上午,在浦东泥城镇 公平村"家门口"服务站前的小广 场上,一次由该镇精心组织策划的 招聘活动吸引了不少前来咨询的 村民,该镇社区事务受理服务中心 的相关负责人向记者介绍,以往类 似的招聘会都是放在镇里进行,很 多有意向的村民因为交诵不便或 没有及时得到信息错过了机会,如今索性将企业的招聘会直接下沉到村里,让服务跟着需求走,把岗位送到村民的"家门口"。当天的活动只是一个开始,明年计划将招聘会覆盖到泥城辖区内的所有村居。

由于地处临港核心工业园区 的周边,企业的用工需求旺盛,而 许多村民和失业人员也有很强的 工作意愿,政府层面组织的招聘会可靠有保障,深受欢迎。记者在现场不一会儿就看到了好几位来找工作的年轻人与企业达成了工作意向。现场来自新昇半导体的企业招聘负责人对记者说:"现在国家自贸区的政策好,企业的订单量也有所增长,用工需求也在增长,我很愿意招录家住附近的年轻人,知根知底、单位离家近,双方都得益,非常感谢镇里的相关部门给我们搭建这个平台,今后我们还会来参加。"

据记者了解,此次泥城镇"家门口"专场招聘会,特别针对农村地区低学历困难家庭、劳动者就近就地就业的实际需求和自身特点,提升就业岗位和求职者之间的适配性,让前来应聘的村民深感便利。招聘会以村"家门口"服务中心为阵地,搭建就业服务平台,将就业服务窗口前移至村,更好地方便广大农村劳动者进行求职就业,真正享受到"家门口"服务带来的

便利。当天的招聘会共分为两场, 分别在公平村和彭庙村两个"家门 口"服务中心举行。

活动现场分为岗位发布、填表登记和面试洽谈等三个区域。不少村民都提前赶到现场,驻足在岗位发布区前,寻找适合自身条件的职位,并在现场工作人员的指导下,填写好个人求职信息,一旦发现合适的岗位,就前往相关企业展位进行咨询和洽谈。本次活动,招聘现场共有上海浦文物业有限公司、上海翔港包装科技股份有限公司等7家企业,提供就业岗位186个,进入现场求职村民200多人,填表登记人数为108人,达成求职意向的人数为31人。

下一阶段,泥城镇将继续按照 浦东新区区委"四高"战略部署和 创造高品质生活的要求,在全镇 "家门口"服务中心和"家门口"服 务站陆续举办专场招聘会,打造有 温度、有质量的"家门口",进一步 提升群众的满意度和获得感。

【短讯】

市委农办、市农委机关 退休干部第一支部瞻仰 中共一大会址

11月14日上午,市委农办、市农 委机关退休干部第一支部组织党员 瞻仰中共一大会址,老同志们纷纷聚 集在会址门前合影,留下珍贵纪念。

在讲解员的引领下,老同志们步 大会址陈列馆,带着党徽,面对 鲜红的党旗,再一次庄严宣誓,重温 了人党誓词。漫步在纪念馆展览厅, ·份份珍贵的历史文献资料,真实地 记录了中国共产党创建时的历史面 貌,生动地再现了中国共产党诞生这 一重大历史事件,回顾党的历史,感 受革命情怀,老党员们感触颇深,三 位80多岁高龄、拥有60多年党龄的 老干部更是深有体会。1952年入党 的潘文彬说道,他经历了旧社会的苦 难,也经历了翻身解放的欢乐,党的 教育和这些经历是他工作的动力。 今天在这里重温党的斗争历程,更让 他牢记入党时的初心,要永远做一个 合格的共产党员。20多年前,全龙福 曾来参观过中共一大会址,受到了极 其深刻的党性教育。退休后再次前 来,他感受到更多新的教育内容,深 感党的伟大、光荣和正确。他要紧密 团结在以习近平总书记为核心的党 中央周围,发挥好一个共产党员的模 范带头作用,尽自己的余生精力,为 建设中国特色社会主义事业而奋 斗。"党培育我成长,决不辜负党的培 育。听党话,跟党走。为党工作,为 民服务",杨汝云在参观后发出这样 的感叹。

近一个小时的参观,老干部们重温了党的奋斗历程和人党誓词。他们由衷地感慨:党的十九大已经明确了党和国家事业发展的目标和任务,我们每个党员必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,牢记共产主义的远大理想,坚定中国特色社会主义共同理想,一步一个脚印向着美好未来和最高理想前进。 记者 曹佳慧

闵行这一老粮库即将蜕变成沪上最长的文创街区

□记者 贺梦娇

日前,由闵行区文化创意产业 推进领导小组办公室和颛桥镇人民 政府共同主办的"2018上海光华文 创论坛"在闵行区光华路举行。论 坛邀请权威专家、优秀文创企业通 过主题演讲的形式,分享在文创方 面的实践经验,共谋共促闵行区文 创事业的发展。

在这次论坛上,闵行首批区级特色文创园区正式挂牌,包括了中版创意设计产业基地(IF如果)、麦可将文创园、大树下新媒体创意产业园、得丘礼享谷文化创意园、79

意库及示范楼宇——台青创客家、示范空间——虹桥德必易园等。闵行区文创办负责人表示,这几年,闵行区在文创产业的发展中增势强劲,文化创意产业增加值占全区生产总值比重连续四年超过11%,已成为区域主导产业和支柱产业。

而令人意想不到的是,此次论坛的主办地曾是一个老粮库,经过转型升级后首次对外亮相,已经吸引20多家文创企业签约人驻,成为闵行又一文创产业集聚区——光华路文创街区的重要组成部分。其所在的光华路,最初由一条乡间小道发展起来。东起闵行区沪闵路,西

至松江区申港路,全长约6.9公里。 其中,沪闵路至中春路段1.5公里的 沿线两侧,是颛桥镇工业经济的发 祥地。1958年,乡办企业上海群力 化工厂在这里诞生;1985年,上海 县第一家乡村化工联营企业上海造 漆厂颛桥联营厂在这里诞生;曾荣 获部优称号的金贝牌拖鞋、三角牌 吊扇在这里生产,销售全国,也走出 了国门·····

此次亮相的光华路创意产业街区,东起沪闵路,西至中春路,南邻六磊塘,北至光中路,总规划面积74.79公顷,作为闵行区存量用地二次开发的重点项目,通过转型升级,

打造了工业设计谷、创意总部谷、数字创意谷、时尚创意谷四个功能区,实现从老工业区到科技文化创意产业集聚区的华丽转身,成为闵行文化创意产业的一张新名片。

目前,光华路创意产业集聚区 在区政府、区资产公司及颛桥镇的 大力支持下,区域优势创意产业纷 纷进驻,已聚集了79意库、元谷文 创园、高诚集团等一批优秀的文创 企业和园区。由数字创意和创意设 计两大产业为主导,在"四谷、两街、 两公园"的怡人空间格局下,未来光 华创意街区将成为企业施展创意的 大舞台。

专家学者齐聚金山研讨基层民主协商工作

□记者 曹佳慧

社区中各种各样的议事会早已有之,但在过去,往往好不容易把居民代表、物业和业委会召集在一起商讨小区建设问题,刚开始各方就争得面红耳赤;说好要讨论小区停车难的解决方案,但最终大家东拉西扯离题万里;议事会上,大家对小区存在的问题产生广泛共鸣,但是谈论解决路径时又都认为应该别人不愿

问题究竟出在哪里? 原来是居民区一线的社区干部 对社区民主协商这个问题有概念却不懂方法,有形式却没有实效。

从2016年起,金山区石化街道 以区域化党建为引领,高度聚焦操 作层面,与市委党校公共管理教研 室的专家一起,在社区中引进结构 化讨论的方法,深入开展"'幸福社 区'一居民协商议事坊"工作,使社 区民主协商不仅能够议起来,而且 能议出共识、议出行动、议出成果。

11月16日下午,市委党校公共 管理教研部、上海发展研究院与金 山区社会建设办公室和石化街道共 同举办"民主协商的基层实践"现场 学术研讨会,来自市委党校、市社会 科学院、市社会建设研究会、上海大学、苏州大学、华东政法大学、上海 政法学院等院所的众多专家学者共 同观摩石化街道"居民协商工作坊" 成果展示,共同探讨新时期如何更 加精准地聚焦"城市治理的'最后一 公里'"。

在利益诉求日趋多元的今天, 在群众中开展协商议事,居民区干部过去传统的苦口婆心热心肠、将心比心换位思考固然需要,但光有这些已经远远不够。只有让居民区一线的社工真正掌握科学有效的协商方法,抓住协商中的每一个细节,像"绣花"一样精心操作,才能取得 实效。

市委党校的专家们带来了一整套的工作规程和方法,他们从最基础的细节做起,石化街道每年出具调研报告,总结当年协商工作坊开展过程中的成败得失,不断对工作规程进行优化和修正。经过三年的观解努力,使这项工作从一开始的新鲜事物转化为整个石化街道26个居民区通用的基础性的工作方法,在解决社区疑难杂症中发挥了很好的效果。这些年,很多长期困扰社区的疑难杂症,通过广泛的居民协商得到了解决,事实证明,事前协商越充分,事中推进就越顺利,事

后评价也越高。更重要的是广大居民通过参与协商,正视了自己在社区治理中所处的主体地位,涌现出了一大批基层治理的积极行动者,正是由于他们的建言献策、身体力行,使石化街道的社区治理渐入佳境,步入良性循环。

市委党校教授、此次研讨会的主持人陈保中在接受采访时谈到,石化街道在党建引领下,坚守"三年磨一剑"的坚韧,本着"可操作、可复制、可推广"的初衷,以"绣花工匠"般的精细,把居民协商自治的理念与创新社区治理的实践有效融合,着力解决好广大居民的"三最"问题,不断提高基本公共服务水平和质量,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。